



ZPRAVODAJ FARNOSTÍ

sv. Mořice Kroměříž, Panny Marie Kroměříž, Hradisko u Kroměříže

Ročník I. / č. 23

12. neděle v mezidobí

22. 6. 2025

Slůvko jáhna

Dnes víme, že *Dilexit nos* je poslední encyklikou papeže Františka. Vydal ji 24. 10. 2024 a věnoval účtěk Nejsvětějšímu Srdci Páně. Zdánlivě drobným, ale důležitým rysem českého překladu je to, že už neuzivá spojení „božské Srdce“ (vyjma citací starších překladů, které jej obsahují). Tento výraz se sice vyskytoval v textech některých mystiků, ale nikdy jej neužil žádný z papežů a církevní dokumenty hovoří v původních jazykových verzích o „Nejsvětějším – Přesvatém Srdci“. Nejde o hru se slovy a „pouhou“ správnost překladu. Výraz „božské Srdce“ by totiž mohl být zavádějící v tom smyslu, jako by Ježíš neměl srdce lidské a spolu s ním lidskou duši a lidskou osobnost.

Zpřesnění tu není omezením, ale rozšířením: právě lidskost Srdce Boha – Syna je oporou toho, že se můžeme obracet k Ježíšovi jako ke svému bratru.

j. Pavel Černuška

Dětská scéna 2025

Poté, co Honzík Chuděj, žák kroměřížské církevní školy, vyhrál svou kategorii v krajském kole recitační soutěže, reprezentoval na celostátní přehlídce nejlepších recitátorů Dětská scéna 2025 ve Svitavách minulý víkend. Tato přehlídka již není soutěžní, ale představuje **prestižní setkání těch nejlepších z celé republiky**. Ještě jednou gratulujeme a přejeme hodně úspěchů do budoucna.

Romana Blažková, CZŠ Kroměříž

SBÍRKY

Minulou neděli (15. 6.) jste při sbírce na opravy ve farnosti přispěli 28.799 Kč ve farnosti Panny Marie, 30.600 Kč ve farnosti sv. Mořice a 5.815 Kč ve farnosti Hradisko. „*Pán Bůh*“ zaplat' za každý váš dar!

POŘAD BOHOSLUŽEB

NEDELE 22. 6. – 12. neděle v mezidobí

- 7.30 h – kaple sv. Kříže
- 8.00 h – kostel Panny Marie
- 9.00 h – kostel Všech svatých v Hradisku
- 10.00 h – kostel sv. Mořice
(na poděkování za 30 let kněžství)
- 10.30 h – kostel Panny Marie
- 10.30 h – kostel sv. Floriána ve Skašticích
- 18.00 h – kostel sv. Jana Křtitele

PONDĚLÍ 23. 6.

- 8.00 h – kostel Panny Marie
- 10.00 h – kaple sv. Vincence
(pro studenty SOŠ)

- 11.30 h – kaple sv. Kříže
- 17.00 h – kostel sv. Mořice

ÚTERÝ 24. 6. – slavnost NAROZENÍ SV. JANA KŘTITELE

- 7.45 h – kostel Panny Marie
 - 11.30 h – kaple sv. Kříže
 - 17.00 h – kostel sv. Jana Křtitele
- NEBUDE** mše svatá v kostele sv. Mořice!

STŘEDA 25. 6.

- 8.00 h – kostel Panny Marie
- 11.30 h – kaple sv. Kříže
- 18.00 h – kostel sv. Jana Křtitele
- 19.00 h – kostel Všech svatých v Hradisku
(mše svatá ze slavnosti)

ČTVRTEK 26. 6.

6.00 h – kaple sv. Vincence
8.00 h – kostel Panny Marie
11.30 h – kaple sv. Kříže
17.00 h – kostel sv. Mořice

PÁTEK 27. 6. – slavnost

NEJSVĚTĚJŠÍHO SRDCE JEŽÍŠOVA

8.00 h – kostel Panny Marie
9.00 h – kostel sv. Mořice (*pro studenty AG*)
11.30 h – kaple sv. Kříže
17.00 h – kostel sv. Mořice
18.00 h – kostel Panny Marie (*pro děti*)
(*po mši táborák na zahradě u kostela P. Marie*)

SOBOTA 28. 6. – památka

Neposkvrněného srdce Panny Marie

8.00 h – kostel Panny Marie
11.30 h – kaple sv. Kříže
16.00 h – kostel sv. Cyrila a Metoděje v PN

NEDĚLE 29. 6. – slavnost

SV. PETRA A PAVLA, APOŠTOLŮ

7.30 h – kaple sv. Kříže
8.00 h – kostel Panny Marie
9.00 h – kostel Všech svatých v Hradisku
(*první svatě přijímání dětí*)
10.00 h – kostel sv. Mořice
10.30 h – kostel Panny Marie
18.00 h – kostel sv. Jana Křtitele
18.00 h – kostel sv. Floriána ve Skašticích

ADORACE v kostele sv. Mořice

Upozornění: dnešní neděli (22. 6.) adorace **NEBUDE** z důvodu koncertu.
Neděle 29. 6. od 19 do 20 h.

DĚTSKÝ DEN

Nemocnice Milosrdných sester sv. Vincence de Paul zve všechny děti **v pátek 27. 6. 2025 od 14 do 17 h** na zahradu nemocnice k prožití DĚTSKÉHO DNE.

Na programu: soutěže, prohlídka sanitky, jízda na poníkovi, skákací hrad. Vyhrává každý, soutěžíme i v dešti, občerstvení bude zajištěno a vstup je zdarma.

POUŤ DĚTÍ před začátkem prázdnin na Svatém Hostýně

se uskuteční **v sobotu 28. 6.**, mše svatá za děti a mládež bude sloužena **v 10.15 h.**

VEČER CHVAL V BŘESTĚ

Srdečně Vás zveme na Večer chval, který se koná **ve středu 25. 6. v 18 h** v kostele sv. Jakuba **v Břestě**. Chválami nás provede kapela Pramen z Luhačovic. Každý nový den v našem životě je důvodem k vděčnosti a Boží chvále!

PŘÍMLUVNÁ MODLITBA

Ve **středu 25. 6. od 18 h** v **kapli sv. Vincence de Paul**, vstup hlavním vchodem, Bibli s sebou.
Srdečně zve Koinonia Jan Křtitel
(www.koinonia.cz).

OTEVŘENÉ BRÁNY 2025 v Kroměříži

Prohlídky s průvodcem v kostele **sv. Mořice, Panny Marie i sv. Jana Křtitele** v měsíci **ČERVNU** probíhají ve víkendovém režimu:
sobota 10–12 a 13–16 h, neděle a státní svátky 13–17 h.

*Projekt je realizován za finanční podpory
Zlínského kraje a Města Kroměříž.*

FORFEST 2025

v rámci letošního Mezinárodního festivalu současného umění s duchovním zaměřením zazní v **kostele sv. Mořice** v Kroměříži **dnešní neděli 22. 6. od 19 h** houslový recitál Milana Paly, **ve středu 25. 6. od 19 h** varhanní recitál Pavla Černého a **v sobotu 28. 6. od 16 h** rozezní svatomořické varhany Maxmilián Šumbera.

Další koncerty budou provedeny v **kostele sv. Jana Křtitele** v Kroměříži, a to **v pondělí 30. 6.** klarinetový recitál Pavla Zlámala a **v úterý 1. 7.** komorní koncert Ensemble OYO San Marino, oba **od 17 h.**

Více na www.forfest.cz a na plakátcích.

Srdečně zvou pořadatelé festivalu.

NÁRODNÍ POUŤ NA VELEHRADĚ

Dny lidí dobré vůle 2025 vyvrcholí ve **sobotu 5. 7. v 10.30 h** na nádvoří před bazilikou **slavnostní poutní mši svatou**. Hlavním celebrantem bude **Mons. Martin David**, biskup ostravsko-opavský, hlavním kazatelem bude **Mons. Tomáš Holub**, biskup plzeňský. Koncelebrovat budou čeští a moravští biskupové. Tato mše svatá bude přenášena Českou televizí a Českým rozhlasem Vltava. Letošní oslavy probíhají ve Svatém roce jubilea 2025. Připomenou 80. výročí osvobození naší země a ukončení 2. světové války a také události,

které se odehrály na Velehradě v roce 1985.
Více na <https://dnylididobrevule.cz/program/>

MALÁ POUŤ NA VELEHRADĚ

Poutní místo Velehrad zve v **neděli 6. 7. 2025** k prožití malé pouti, kterou zahájí ranní bohoslužba v 7.30 h. **Hlavní mši svatou od 10 h** bude celebrovat arcibiskup Josef Nuzík. Odpoledne ve **14 h** v turistickém centru jste zváni na **přednášku P. Ladislava Heryána SDB** na téma „O víře marné i nemarné“. Program uzavře odpolední mše svatá v 15 h.

KONFERENCE CHARIS

(dříve Katolická charismatická konference) s letošním mottem „... **aby se rozhojnila vaše naděje mocí Ducha svatého**“ se koná **9.–13. 7. 2025** v areálu Výstaviště Brno. Více informací včetně přihlašování na

www.konferencecharis.cz

Stávat se TVŮRCI POKOJE

Jde o celoroční vzdělávací program určený aktivním farníkům, členům pastoračních rad i všem, kteří se chtějí podílet na budování zdravých vztahů ve svém společenství. Během série praktických a interaktivních workshopů se naučíte lépe komunikovat, naslouchat, řešit konflikty, osvojíte si základy projektového řízení a leadershipu apod. Kurz v Olomouci začne na podzim roku 2025, uzávěrka přihlášek je 15. 7. 2025. Více na: www.katechetiolomouc.cz, popř. u M. Orlovské (orlovska.martina@ado.cz).

MOSTY VÍRY

Zveme vás na modlitební večer v rámci projektu Mosty víry, který se skládá z modlitby chval, svědectví a žehnání farnosti, regionu. Další Mosty víry proběhnou **20. 7. 2025 od 13–20 h v bazilice na Velehradě**. V rámci programu bude také příležitost společného čerpání, diskuse a sdílení, mše svatá, duchovní slovo, adorace. Více na: <https://www.credonf.cz/blog/mosty-viry>

DOLOMITY 2025

Letošní farní zájezd do sv. Martina v Dolomitech je plánován **od 26. 7. do 2. 8. 2025**. Podrobnosti a přihlašování společně se zálohou 5.600 Kč (doprava a strava) ve farní kanceláři u sv. Mořice. Platbu za ubytování v poutním domě Velehrad

uhradí každý účastník na místě (196 €). Denně bude možnost účastnit se mše svaté v místní kapli. Podrobnosti na plakátku, popř. 736 522 846 a e-mailu takromeriz01@ado.cz

Na společný čas ve Sv. Martinu se těší Vít Pořízek, vedoucí zájezdu.

KŘESŤANSKÝ TÁBOR – volná místa

Letní prázdninový pobyt pořádaný **pro děti 7–12 let** pod záštitou spolku Malá Antiochia, z. s. a Sarkander, z. s. se uskuteční **13.–19. 7. 2025 v Libině** (okres Šumperk). Cena 2.900 Kč. Více informací a přihlašování na www.mala-antiochia.cz, popř. u hlavního vedoucího Jana Strejčka (strejckhon@gmail.com).

Tábor TLUMAČOV

Zveme všechny děti od 1. do 8. třídy na tábor v termínu **3.–9. 8. 2025** na faře v **Kelči**. Většina vedoucích má s prací s dětmi bohaté zkušenosti – máme mezi sebou skauty, studenty pedagogiky nebo vedoucí volnočasových aktivit v rámci středisek mládeže. Přihlášky pomocí QR kódu na plakátku nebo u hlavní vedoucí: katkajonaskova@seznam.cz, tel. 728 634 113. Cena 2.200 Kč.

LETNÍ ŠKOLA LITURGIKY 2025

V termínu **19.–24. 8.** (úterý–neděle), na Arcibiskupském gymnáziu v Kroměříži, téma: **MŠE SVATÁ**, přihláška: <https://www.liturgie.cz/skola-liturgiky/a/letni-skola-liturgiky-2025>

POUTĚ DO MEDŽUGORJE

Zveme srdečně každého z Vás na autobusovou pouť do Medjugorje. Můžete si vybrat z několika termínů v průběhu měsíců **červenec–prosinec 2025**. V září organizujeme pouť s modlitebním programem do Itálie s návštěvou významných míst spojených s úctou ke Svaté Rodině a mnoha svatým. Každou pouť doprovází kněz, v říjnu bude historicky poprvé doprovázet české poutníky otec biskup (konkrétně Mons. Antonín Basler). Všechny termíny poutí mají nástupní místo rovněž v Kroměříži. Více informací a možnost přihlášení na www.zajednahlubinu.cz. Kontakt na organizátory: barbora@centrum-medjugorje.cz

Všechny **informace a pozvánky ke zveřejnění** ve farním týdeníku, kalendáři a ohláškách posílejte, prosíme, e-mailem na adresu: zpravodaj@farnostkromeriz.cz

HUDBA SPOJUJE

od 28. do 31. 8. 2025 v Dolanech u Olomouce.

Program bude zaměřený prakticky, takže budeme hlavně zpívat, zpívat a zase zpívat. Učit se, jak s hlasem zacházet, jak se o něj starat i jak pomoci ostatním, aby zpívali lépe, a jako bonus můžete sdílet své zkušenosti s dalšími zpěváky z celého Česka. Přestože bude repertoár zaměřen na duchovní hudbu, program je vhodný pro všechny, kdo se chtějí ve zpěvu rozvíjet. více na <https://hudbaspojuje.cz/>

CENTRUM PRO RODINU PROSTĚJOV pořádá:

„MÁMA A JÁ“

víkend pro matky a dcery od 10 do 15 let, **19.–21. 9. 2025**, Ekocentrum Rychleby, Bílý Potok, Javorník, lektorka Mgr. Katarína Duběličková. Program je zaměřen na prohloubení a upevnění vzájemného vztahu mezi matkou a dcerou. CENA: Základní za obě 4.950 Kč, sponzorská 5.300 Kč. Cena je vyšší z podnětu maminek z loňského roku (ubytování je zajištěné pro jednotlivé páry – mamka/dcera – zvlášť).

PŘIHLÁŠKY: <https://1.url.cz/aJtvi>

„EMANUEL aneb VZÁCNÝ ČAS S OTCEM“

víkend pro otce a syny ve věku 9–15 let bude probíhat od **10. do 12.10.2025** v Andělské u Bruntálu – Anabergu u Bruntálu, s lektorem Mgr. Františkem Zakopalem. Program nabídne prohloubení vzájemného vztahu mezi otcem a synem. CENA: za oba: 3.100 Kč nebo sponzorská 3.400 Kč.

PŘIHLÁŠKY: <https://1.url.cz/3Jouu>

FOND DONÁTOR

Mzdový fond na podporu kněží a pastorače s názvem Donátor má v olomoucké arcidiecézi pomoci vytvořit velkou rodinu malých dárců, kterým záleží na budoucnosti církve. Úkolem donátorů bude snížit nebo zcela uhradit částku, kterou má na mzdy odvést farnost. Z úvahy nad průměrným počtem účastníků nedělních bohoslužeb a potřebnou částkou, která pomůže mzdy duchovních dofinancovat, vyplynulo doporučených 600 Kč ročně. Měsíčně je to jedna padesátikoruna, cena kávy v běžné kavárně. Z toho také vzniklo heslo *„Věnuj jednu kávu měsíčně své farnosti“*.

Vhodné je, aby dárci přispívali pravidelně, což diecézi pomůže v plánování. Nejjednodušší je **zaregistrovat se na webu olomouc.donator.cz**, vybrat si „dlaždici“ *Fond Donátor* a také to, zda budete darovat pravidelně (jako donátor) nebo jednorázově (jako host). Ti, kdo neovládají internet, se mohou **registrovat papírovou formou** – přihlášky jsou k dispozici v kostelích i kaplích.

Mzdový fond Donátor je transparentní veřejná sbírka registrovaná u krajského úřadu Olomouc. Dárci přitom nejen pomáhají financovat mzdy kněží a pastorači v olomoucké arcidiecézi, ale jako poděkování za příspěvek jim fond nabízí také řadu výhod a bonusů finančních, kulturních i duchovních. Více na <https://donator.cz/>

DUCHOVNÍ SLUŽBA V KROMĚŘÍŽSKÉ NEMOCNICI

Obratě se na nemocniční kaplany. **sestra Pavla Martínková**, Milosrdná sestra sv. Vincence de Paul (731 604 430), **Mgr. Josef Šebestík** (732 304 358)

Úklid v kostele Panny Marie: 3. skupina.

BIBLICKÉ TEXTY KE MŠI SVATÉ

PO	23.	Gn 12,1–9; Zl 33; Mt 7,1–5	Odpovědi k nedělním žalmům: 23. 6. <i>Blaze lidu, který si Hospodin vyvolil za svůj majetek.</i> 29. 6. <i>Pán mě vysvobodil ze všech mých obav.</i>
ÚT	24.	Iz 49,1–6; Zl 139; Sk 13,22–26; Lk 1,57–66.80	
ST	25.	Gn 15,1–12.17–18; Zl 105; Mt 7,15–20	
ČT	26.	Gn 16,1–12.15–16; Zl 106; Mt 7,21–29	
PÁ	27.	Ez 34,11–16; Zl 23(22); Rim 5,5–11; Lk 15,3–7	
SO	28.	Iz 61,9–11; 1Sam 2,1.4–5.6–7.8abcd; Lk 2,41–51	
NE	29.	Sk 12,1–11; Zl 34(33); 2Tim 4,6–8.17–18; Mt 16,13–19	